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Csapataink elérték a «

4i olasz haderők Pia ve felé folytatják visszavonulásukat - Több ezer 
olasz hadifogoly a tolni edzői átkaroló csatában A németek sikeres

védekezése a flandriai fronton

A német Jelentés
Bérli ti, november 7. A nagyíöhad:- 

•zállás jelentése.
FlaiiílriábíiU tegnap elkeseredetten iulyt

Az olaszoknak nemcsak frontjaik omla­
nak össze, de reményeik is. A mai jelentések 
arról számolnak be, hogy az olaszok mene­
külnek a Piave felé. foglyukat hagyva csapa-1
mink kezei között. Hadseregünk mai éléi te a; a j)arc ](oril reggel hatalmas pergőtűz után 
Livenza folyót, sőt egyes jelentések szerint ai,yU| hadosztályok Poeikapellétöl az yperil 
már a Piave forrásánál vaunak csapataink, a nmlersi vasúiig és a Baeelaire—(ihehivelt 
melyeknek hegyi részei Tolmezzonál mértek \onal magaslatai ellen rohamra indultak.
, , „ -........ ......... .... Paschendaelétöl északra a támadás elháritökémény csapást az olasz seiegie. ameix az
ál karolás veszedelme elől csak vészben tudott 
kimenekülni, de kénytelen voll több ezer fog­
lyot itt is visszahagyni. Mindinkább közelebb

tüzelésünkben összeomlott. Paschendaetébe 
az ellenség behatolt; szívós kiizködésben is­
mét elragadtuk tőle a helység keleti részét. 
Del íelé az ellenség tii erőket vitt harcba.

v;,n az a helyzet, hogy a hitszegei szövetsé-1 Ezek is a paschendaelei betörésnek csak helyi 
,,síinkkel, mint offenzív ellenséggel, többéi I kibővítésére voltak képesek. Állásaink a falu

már nem kell számot vetnünk.
Az olaszországi győzelmeinkkel szemben

az entente lázasan ígér segítséget s követ 
tehermentesítő offenzívat az orosztól, amely

I keleti szélén vannak. A bacelairei es ghelu- 
I veit« magaslatok ellen nagy evőkkel indított j 
roham, legnagyohhrészhen vonalaink előli; 
szétmálioít. Ahol az ellenség behatolt, ott kö­
zelharcban legyűrtük. Megsemmisítő tárna-

j M inéBist esti jelenté®
Berlin, november 7. A Woifí-ügynökség 

jelenti november 7-én este:
A flandriai front egyes szakaszain foko­

zott tüzelési tevékenység. Simdgauban hegyi 
harcok Ammerzweilernél és HaldweÜernél.

A velencei síkságon az ellenség üldözése 
folyamán elértük a Livenza-vonalat. Több 
ezer foglyot ejtettünk.

Krobatin tábornagy lett
Hadvezérek kitüntetése 

győzelmes offenzivánk alkalmából
Budapest, november 7. Az olaszországi 

legutóbbi győzelmeink alkalmából a király
Krobatin tábornokot tábornaggyá ne­

vezte ki:
Janii főhercegnek és Nindenburg vezér- 

tábornagynak a katonai érdemkereszt I. osz­
tályához a gyémántokat,

Wurm báró vezérezredesnek a katonai
azonban a lapjelentések szerint megtagad dósunk hatása később készülő támadásokat /. osztályát,
minden katonai segítséget, 
eléggé fenyegetett katonai helyzetben s éppen 
most készül egymást fölfalni a kormány, a 
katonai párt és a munkástanács s éppen most 
van kitörőben az újabb vagy legújabb, de min­
deneseire a legveszedelmesebb forradalom.

lévén fi maga is! lekötve tartott. Á csatatéren erős tüzérségi
harc chefig tartott.

A nyugati arc vonal többi hadseregeinél
sok helyütt újra éledt a tüzérség tevéken) 
rége és különösen a Maas keleti partján és 
kltiröMdöre a Sundgmiban nagyobb heves­
ségre fokozódott.

A keleti ha r etet e u és a m a c e- i 
cl fi ; ;í i a r c v o n a i o u nem volt nagyobb 
hare! tevékenység.

Budapest, november 7. — HNÜStalos OLASZ HARC 1 ER. 
ielentés A hegységben és a velencei síkságon

Vezérkarunk Jelentése

Mcnriauez gyalogsági tábornoknak a lá­
pot-rend nagykereszth’t adományozta, egy­
ben elrendelte, hogy

Boroevics vezérezredesnek és Kraust 
gyalogsági tábornoknak a különös dicsérő el­
ismerés tudiul adassák.

Döntő csatát várnak 
a velencei síkságon

Zürich, november 7. A Reuter-ügy­
nökség jelenti: Olaszországban ngy lehet 

az egész háború eldöntéséről vau szó. A

OLASZ HARCTÉR.
Az olaszok teljes visszavonulásban van 

nak a Piave felé. Üldözésünk tervszerűen fo­
lyik. Osztrák-magyar hegyi csapatok egyiii- 
tes működéssel végrehajtott átkaroló mozdu- j 
látni Tolmezzotvl délnyugatra néhány ezer 
olaszt megadásra kényszeritettek 
KELÉTI ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.

Semmi lényeges sem történt.

folytatjuk az üldözést. Néhány ezer hadifog- stefani-iigynökség lapvéleményeket továbbit
lyot szállítottunk he.

I UDÉNDORFF,
első főszállásmestcr.

Svájcba, amelyek szerint a íriauli síkságon 
nemcsak Olaszország, de az egész entente ic- 
szérc döntő csata folyik.

(lent, november 7. A Havas-ügynökség 
Solté,hadiszdllds, november 7.. este. jelenti: Párisi katonai körök a IcgkÖzcIeVd 
Az ellenség üldözése kedvezően halad napokban döntő csata! varnak a velem ci sik- 

c, lőre Csapataink elérték a l ivenzát. Ujah- súgom Abban reménykednek, hogy az oiasz 
ban több ezer foglyot szállítottunk be. tartalék elegendő lesz arra. hogy az angol-

A vezérkar esti jelentése
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Uj orosz fórra dúlom előlifrancia segítség megérkezéséig vgyúu mű­
ködhessék a hadsereggel.

Az olaszok nehéz visszavonulása 
a velencei síkságról

Rotterdam, november 7. A Nieuwc Rot­
terdam sehe Courant írja az o'asz helyzetről: 
Az olasz hadseregnek az iszonz.oi borzalmas 
vereség után gyorsan vissza kell vonulnia a 
nehéz terepen és nincs elég helye a szükséges 
kitérő mozdulatokra. \ hegységben levő olasz 
csapatoknak nem lehet egyszerűen dél felé 
vonulni: abban- az irányban kel: hatmilliók, 
amely ferdén áll a hegyekből előretörő ellen­
ség előiiyumulási irányához. Az olaszoknak a 
Tagbanu nto vonal elveszít se után semmi 
sem ledi iöhbé a szárnyukat. A legtöbb, amire 
törekedhetnek, hogy a zsák formája velencei 
síkságból relies megsemmisülésük nélkül sza­
badni innak ki. Még ha ez a visszavonulás si­
kerülne is, a központi hatalmak döntően meg­
rövidítették frontiakat és Olaszországot, mint 
offenzív hatalmat, egyelőre kiküszöbölték.
Via már nem fantázia, hogy Olaszországnak 
mint katonai tényezőnek összeomlásává! szá­
molunk.

Az első francia csapatok 
Bresclába érkeztek

Genf, november 7. Olvasson át érkezett 
hírek szerint az első francia segitöcsapatok 
megérkeztek Iliescuiba.

Az olasz lapok katonai szakértői azt a 
véleményüket fejezik ki, hogy a Riavc-vonal 
lo.os! már nem lesz elég erős az olfensivára, a 
legbiztosabb vonal az Adige t Etsch i. iezzei 
kapcsolatban megírják az olasz lapok, hogy 
mikor az ellenség a múlt évben a velencei sík­
ságot fenyegette, Cadorna a következő sür­
gönyt küldte a kormánynak: „Engedjétek meg 
nekem, hogy átadjam Yiceii/át és 4S órán bé­
bi! szállítóin az egész magyar és osztrák had­
sereget." A kormány akkor nem egyezett 
bele Cadorna kérésébe. Ma már az olasz nép­
nek fájdalmasan kell tűrnie, hogy Vicenzát, 
Paáovát és Velencét át kell majd engednie az 
ellenségnek.

Az olasz haderő átcsoportosítása
Hága. november 7. A Holiandscli Niemvs- 

bureau jelenti Ncwyorkból: Az Associated 
Press jelenti az olasz főhadiszállásról, hogy a 
helyzet még mindig komoly. Az olasz hadve­
zetőség figyelme a Tagliamentotól nyugatra 
levő védelmi müvek, valamint az összes had­
erők átcsoportosilása felé irányul, amelyeket 
a szövetségesek megérkező erősítéseivel az 
ellenség borzasztó nyomása elé visznek.

Amerikai csapatok 
az olasz fronton

Rotterdam, november 7. Nagy amerikai 
csapatok érkeztek Angliába, amelyeket köz­
vetlenül az olasz frontra szállítanak.

Az olaszok a Plavenáí 
oííenzivára készülnek

Lugano, november 7. A Corriere Ticino 
szerint az olasz hadsereg a Piave menten el­
lenei fenzivára készülődik. A íront megrövi­
dül.se lehetővé tette a haderők hathatósabb 
kifejlődését. Közben olasz tartalékok özönle­
nek Velencébe, firesciáha megérkeztek az első 
francia csapatok, azonban a lap szerint még 
több nap beletelik, inig az ellentámadást meg­
szervezik.

A Corriere szerint Velence polgármes­
tere manifesztiimot bocsátott ki, melyben a 
hadseregben és Olaszország jövőjében való 
bizalomra inti a lakosságot.

Mindent felgyújtanak 
a hátráló olaszok

Lugano, november 7. Az olasz haderő 
visszavonulási ut.iát orosz mintára égő hely­
ségek, majorok és raktárak jelzik. Az olasz 
íitóvédosztagok parancsot kaptak, hogy min­
den használható holmit pusztítsanak el. Az 
olasz sajtó most azon igyekszik, hogy bar­
bár rombolással, pusztítással és embertelen- 
kedéssel vádolja meg csapatainkat, holott a 
menekülő polgári lakosság maga beszéli, 
hogx a visszavonuló olasz csapatok gyújtják 
fel a fontosabb u(keresztezéseket.

Olasz hivatalos jelentés 
a keddi helyzetről

Az ellenség folytatja erős nyomását a 
felső Tagi iámén tónál balszárnyijuk ellen. 
Haderőit a folyó középső és alsó folyásának 
irányában tolja‘előre. Az ellenség clőcsapatai 
érintkezésben vannak ,S\ Picimtől délre a 
Tagliamentonál a gránátosok dandárjával.
\z ellenséget visszavetettük. Néhány terep- 
szakaszt a hegyekben stratégiai okokból ki 
kellelt üríteni. Füzeket az ellenség visszavinni- 
iá síink után megszállta. Egy ellenséges repü­
lőt reggel Ncrvezánái lelőttünk.

Újabb 13,000 tonna
ISeriül, november 7. \ Wolff-iigynökség 

'Centi:
Tengeralattjáróink ismét elsül vesz tét tel; 

az Anglia körüli elzárt területen lő,000 brutto 
tonna ellenséges hajóteret. Az elsüllyesztett 
hajók közöd volt egy gőzös, amely 5500 tonna 
tengerit vid Uigliába.

A TENGERÉSZEIT VI ZÉRKAR
i-önoké.

Megtorpedóztak
egy 12 ezer tonnás amerikai hajót

Rotterdam, november 7. Washingtonból 
lekntik a Rcutcr-ügynökségnek: A l'inltnd 
i.cvii 12,222 tonnás amerikai szállitógőzöst, a 
mikor visszatérőben volt Amerikába, megtor­
pedózták. A hajó csak kisebb károkat szenve­
dett és salát ereiéből befutott egy idegen ki­
kötőbe. 2.

Bulgária nem ndja vissza 
Dobrudsát

Berlin, november 7. Szófiából jelentik: 
Radfíszavow miniszterelnök a szobra nie leg­
utóbbi ülésén Bulgária hadicéljairól, különö­
sen kiemelve a Dobrudzsát, a következő ki­
jelentést tette:

Hogy minden kétséget eloszlassak, 
ünnepélyesen kijelentem, hogy mindazok a te­
rületek, amelyeken bolgár vér ömlött, a bol­
gár királysághoz lógnak tartozni.

Radoszievow kijelentését a szobraidé 
tagjai viharos tetszéssel fogadták.

Az orosz hadügyminisztert 
kiutasították Pétervárról

Rátérvén, november 7. A kormány fölhívta 
Werhowski volt hadügyminisztert Pétervür 
elhagyására. Werhowski erre egy l.agoda-tő

Rétervár, november 7. A Péter vári Táv­
ba ti Ügynökség jelenti: 1'egnap este az a 
konfJiktusrainely a pétervári katonai kerület 
vezérkara és a katona- és munkástanács ka­
tonai forradalmi bizottsága közt fölmerült. 
rendkívül kiélesedett. Éjjel a bizottság azt az 
értesítést kapta, hogy a péter vári katonai kor­
mányzó a főváros környékén csapatokat von 
össze. A bizottság erre saját csapatainak 
megparancsolta, hogy ne engedelmeskedjenek 
u kormánynak.

Kerenski számos lapot betiltott, ami még 
jobban kiélesitette a helyzetet. Este 5 órakor 
parancsot adtak ki, hogy a munkásnegyed és 
a város centruma közti hidakat pusztítsák el. 
Este 9 órakor már az egész városban meg­
állóit a forgalom. Kormányhii csapatok őri­
zet alatt tartják a várost.

Kerenski a munkástanács ellen
Rétervár. november 7. Az előparlament 

ülésén Kerenski a munkástanács katonai for­
radalmi hizouságának és a péter vári katonai 
Kerület vezérkarának konfliktusáról szólva, 
kijelentette, hogy a bizottság követeléseit so­
hasem ismerte el törvényeseknek s a paran­
csok visszavonását követelte. A bizottság 
szinleg tárgyalásokba bocsátkozott, de egy­
idejűleg töltényeket és fegyvereket kezdett ki­
osztani a munkásság között. Ezért Rétervár 
lakosságának egyrészt7 lázadóknak tekinti, el­
rendelte tt vizsgálatot és egyes személyek le­
tartóztatását.

\ baloldal gúnyos közbeszólásokkal sza­
kította meg KerenskiI. aki erre indulatosan 
c szavakkal fordult a baloldal felé:

A kormány inkább megöleti magái, 
semhogy tíz állam területéről és biztonságáról 
U mondjon.

Á maxiniáiisták harca 
a kormányhatalomért

Amsterdam, november 7. A Reutcr-figy- 
nökség jelenti Pétervárról: A lapok a komoly 
előkészületek miatt, amelyeket a maximális 
iák tesznek, hogy a kormányhatalmat maguk­
hoz ragadják, rendkívül nyugtalanok. Azt 
h iák, hogy a további vonakodás halálos ve­
szedelem. Fölszólítanak mindenkit, akik meg 
akarják védeni az államot a katasztrófától, 
támogassák a kormányt.

Rétervár, november 7. Kerenski az e!ő- 
parlanient ülésén szóvá tette a maximalisták 
törekvéseit, hogy ellenforradalmai indítsanak. 
Kerenski kijelentette, hogy a polgárok egy- 
rvszc is azon igyekszik, hogy az orosz nép 
akaratát béklyóba verje és ugyanakkor azzal 
fenyegetőzik, hogy megnyitja a németek előtt 
a frontot.

Az angolok orosz ofíenzivát 
követeinek

Stockholm, november 7. Anglia Bucha­
nan pétervári angol nagykövet utján felszólí­
totta az orosz kormányt arra, hogy az ola­
szok tehermentesítésére indítsanak ofíenzivát. 
Ez ügyben minisztertanács is volt, amelyen 
Alexeiew, Russkii és DimUriew Radko tábor­
nokok is resztvettek. A lapok jelentik, hogy 
az angolok követelését nem fogiák teljesíteti', 
mert az orosz front is fenyegetve van.

Gorki j|békeakciója
Karlsrahe, november 7. Gorkij Maxim 

a Nowu Sizn cimii lapjában követeli, hogy azkörüli kolostorba vonult.

li I If állapotban is, a legmagasabb árban készpénzért ét veszi
mn« ü V m I Halász ékszerész, Debreczen.
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oroszok erélyesen leniének tol az entente egytizenliatod kg. súlyú gyertyáért darabon-
konferencián uz azonnali békekötés érdekében ^inl dara!) súlya 500 gramm) 21 fillérnél,

„ ... , I.jav harmiucketted kg. stilyu g\ crtvaert darabon- ,s az egész orosz nép nevében követeljek a kjnt ]f) d,u.,lh S1||y;i m grannn) ,, fHlúrnél,
hókét. Gorkij azzal fenyegetőzik, liogx na ko- ilittVanad kg. súlyú gyertyáért darabonkint 
vetélését nem teljesítik, maga áll a pacit ist a (,50 darab sul.va 500 gramm) 6 fillérnél na- 
íorradaltni kormány élére, liogv Oroszország gyobb árat nem követelhetnek. Olv gyertya,
goi megszabadítsa a külföld imperiálizmu- amelynek súlya nem felel meg az előbbi 
' pontban felsorolt suhnak, csakis súly szerint
sa‘o1, x adható cl és az ilyen gyertyáért kilogranion-

.. oeÁerórntíl kint egfeljcbh 3 korona 50 fillér követelhető.Czernin a német császárnál |1zckné| gyertyáknál a csomagoláson fel
Berlin, november 7. Vilmos császár ina |a>j| tüntetni annak súlyát, valamint hogy

kihallgatáson fogadta Czernin gróf kiiliigy- hány darab gyertya esik egy kilogrammra.
minisztert, Hohenlohe-SchillingsHirst herceg!
és Mérey nagyköveteket. A kihallgatás után
mindhárman udvari reggelin vettek részt.

Az angol alsóház ismét elvetett 
egy békeindttványt

Rotterdam, november 7. Lees Smith radi­
kális képviselő az alábbi határozati javasla­
tot nyújtotta he az angol alsóházban:

„A háznak az a véleménye, hogy ameny- 
nyiben Belgium függetlenségére és helyreállí­
tására, valamint más megszállott tat tömd- j nie|yck Wekerle Sándor és Seidler minisz ter- 
nyok kiürítésére nézve kielégítő biztosítékot ■ c[nökökliöz és Czernin gróf kiiltigyminiszter- 
kaphatunk, nem kell többé akadályokat gib-1 jiez szólanak, a hivatalos lap holnapi számá- 
diteni oly béketárgyalást megelőző megbeszé- lian jogna|. megjelenni, 
lések elé .amely az elszász-lotharingiai kér

ma délelőtt negyed tizenegy órakor újra ösz- 
szeiilt és befejezte a törvényjavaslat tárgya­
lását.

A delegációkat 
egybehívták
Serényi a királynál

Budapest, november 7. 
Félhivatalosan jelentik, hogy a király a 

delegációkat december 3-ikdra Becsbe egybe- 
divta. Az erre vonatkozó királyi kéziratok, a

dés becsületes megoldásúi, valamint oly nem­
zetközi szervezet létesítését fogja nyélbeütni, 
amely jövőre minden támadást lehetetlenné 
tesz.“

Lees Cmtii hangsúlyozta, hogy a titkos 
diplomácia összezavarta a szövetségesek hadi 
céljait és Flszász-Lotliaringiát tették legfon­
tosabb feltétellé, anélkül, hogy Oroszország­
gal vagy Olaszországgal tanácskoztak volna.

A javaslat felett fejlődött vita során 
hallnnr kijelentette, hogy a szövetségesek kö­
ziül nincsen olyan szerződés, amelynek értel­
mében Franciaországnak meg kell kapnia a 
l<ía.ina halpartján levő német területet, jóllehet 
Smith beszéde azt a látszatot kelthette, hogy 
adatai vannak egy ilyen titkos szerződés léte­
zéséről.

Miután Balfour és Ast/iiilh újból rámutat­
tak a szövetségesek hadicéljaira, Thitch011 se 
radikális képviselő emelkedett szólásra, de tíz 
alsóház öt már nem akarta meghallgatni. F.l- 
íogadták a vita befejezésére benyújtott javas­
latot. Smith javaslatát pedig elutasították.

A gyertya árának maximálása. A hi­
vatalos lap mai száma rendeletet közöl, a 
melyben a kormány a gyertyakúszletek be­
jelentését és zár alá vételét és közszükség­
leti célokra való igénybevételét rendelte el. 
A bcjelentséck határideje november 15. A 
gyertya legmagasabb árát a kormány a kö­
vetkezőképen állapította meg: A gyertya 
gyártásával foglalkozó vállalat gyertyáért 
(kivéve viasz- és ceresiugyertyát) készpénz- 
fizetési engedmény nélkül, vevő vasút (hajó) 
állomására bérmentesen feladva 100 kg. cso­
magolt vagy nem csomagolt súly után, ládá­
val együtt 2800 koronánál nagyobb összeget 
nem követelhet, Ebben a zárban a felszámít­
ható jutalék is benníoglaltatik. Viszontelárusi- 
tók, a közvetlen fogyasztók részére árusító 
kereskedők (kicsinyben árusító kereskedők) 
vagy olyan vállalatok részére való eladá­
saiknál, melyek a fogyasztót közvetlenül lát­
ják el gyertyával, valamint közvetlenül fo­
gyasztók részére való eladásaiknál a meg­
állapított árakon felül IÖ0 kg.-kint 20 korona 
felárt számíthatnak. Ezt a felárt a gyertya­
gyáros is felszámíthatja. Ita az előbbi bekez­
désben felsorolt vevőknek közvetlenül szál­
lítja a gyertyát és a szállított gyertyameny- 
nyiség kevesebb, mint 2500 kg. \ 20 koro­
nás felárban a csomagolás, a vasúthoz (hajó­
hoz) vagy vasúttól (hajótól) való fuvarozás, 
szállítás, raktározás sth. költségei is benn* 
foglal tatnak. Kicsinyben árusító kereskedők:

VVckevle a képviselöház munkarendjéről 
és a tüzsdeizgaimakrúl

Wekerle Sándor miniszterelnök ma dél­
előtt egy újságíró előtt 1gy nyilatkozott:

A képviselöház valószínűleg november 
12-ikc táján ül össze, amikor beterjesztem a 
választójogról szóló törvényjavaslatot, a költ­
ségvetést és az adójavaslatokat. Természete­
sen a választójogi törvényjavaslatnak tárgya­
lása az első, viszont szeretném az adójavas- 
kitot is letárgyaltam!, mert dokumentálni aka­
rom az ország előtt, hogy mivel kívánom a 
jövőben a haáikölcsön kamatait fedezni? U.i 
adókkal. Hogy népszerű leszek-e az ui adó- 
javaslatokkal, az igazan nem fontos.

A tőzsdén magától rendbe jön a dolog. 
Az a törekvés, hogy túlságosan felhajtott 
értékeket a valóságnak megfelelő értékre 
akarják lenyomni, nagyon helyes.

A külügyminiszter Budapesten
Gróf Czernin külügyminiszter Berlinből 

való visszaérkezése után valószínűleg vasár­
nap Budapestre jött, hogy itt külügyi kérdé­
sekben eszmecserét folytasson több magyar 
politikussal. A külügyminiszter fel fogja ke­
resni Kárólvi Mihály grófot, a függetlenségi 
és 48-as párt elnökét is.

Serényi kihallgatása
Az a fővárosi estilap, amely tegnap a 

kormányválságról irt, tegnapi közleményét 
megerősíti és kijelenti, hogy Serényi Béla 
gróf földtnivelésiigyi miniszter politikai okok­
ból merít kihallgatásra, ami összefüggésben 
van Andrdssy Gyula gróf egységes prirtalaki- 
Icisi tervével.

A félhivatalos Magyar Tudósitó jelenti, 
liogx Serényi Béla gróf földtnivelésiigyi és 
Szunnay Sándor báró honvédelmi miniszter 
tegnap este a frontra utaztak.

A minisztertanács letárgyalta a választójogot
X minisztertanács tegnap egész nap tár-

gx'alra a választójogi törvényjavaslatot. ... A
kormáin nak csaknem minden tagja rész Ive tt 
a javaslat megvitatásában s tegnap estig a 
törvényjavaslatnak mintegy százhúsz szaka­
szát tárgyalták le. A minisztertanácson jelen 
volt Lengyel Aurél osztálytanácsos is. A mi­
nisztertanács Wekerle Sándor elnöklésével

• • •
Katonai kitüntetések. A király Szitiay 

István századosnak, Porubszky András és 
Hamar Miklós főhadnagyoknak a 2. honvéd- 
huszárezredben a 3. osztályú vaskoronarcn- 
det a hadidiszitinéimyel és kardokkal. Zsig- 
mond László 2. honvédhuszárezredbeli had­
nagynak a 3. osztályú katonai érdemkeresz­
tet a liadidiszitménnyel és kardokkal adomá­
nyozta, egyben megparancsolta, hogy Ha­
lász Jenő 2. honvédhuszárezredbeli hadnagy­
nak a legfelsőbb dicsérő elismerés újólag a 
kardok egyidejű adományozása mellett tud- 
tul adassék.

— Tömeges behívások fegyvertelen nép­
felkelői szolgálatra. Becsből táviratozzák: A 
Mittagszeitung arról értesül, hogy a fegyver­
telen nélfölkelői szolgálatra való tömeges he­
ld vasok még ebben a hónapban meg fognak 
történni, de az illetékes tényezők gondot for­
dítanak arra, hogy a behívás és a bevonulás 
időpontja között tíz—tizennégy nap maradjon 
s igy az érdekeltek rendezhessék ügyeiket. — 
Különösen ügyel a hadügyi kormány arra, 
hogy azokat, akik a polgári életben fontos 
hivatást töltenek be, ne vonják el rendelteté­
süktől. Fegyveres szolgálatra alkalmatlannak 
minősített orvosokat, bankhivatalnokokat és 
hírlapírókat nem fognak behívni fegyvertelen 
népfölkelői szolgálatra.

Heltal Jenő színigazgató kitüntetése. 
Holtai Jenőt, a debreceni Csokonai-szin- 
ház igazgatóját szép kitüntetés érte: Ferenc 
Sznlvátor főherceg, mint a Vörös Kereszt 
védnökhelyettese a király hatáskörében, a 
háborít alatt a Vörös Kereszt érdekében tett 
szolgálatai elismeréséül Heltai Jenő igazgató­
nak a Vörös Kereszt első osztályú érmét ado­
mányozta.

— A kollégiumi ifjúság 400-ados refor­
mációi emlékünnepe. A debreceni hírneves, 
ősi kollégium ifjúsága e hó 11 -én. vasárnap 
üli meg a reformáció 400-ados emlékünnepét. 
Délelőtt ifjúsági istentisztelet lesz az orató­
riumban. melyen T a n k ó Béla dr. egyetemi 
tanár prédikál. Azután történik az ifjúság 
diszíelvonulása a püspök és a kollégiumi 
helyi gondnok elé. Délután a református fő­
gimnázium ifjúsága rendezi a főgimnázium 
tornacsarnokában nagyszabású jubileumi ün­
nepélyét, melyen az ifjúság vegyeskara re­
formációkorabeli énekeket ad elő, S. Szabó 
József tanár bevezető beszédet tart s végül 
ügyes és rátermett diákok egy, a magyar 
reformáció korát három sziliben jellemző da­
rabot adnak elő, amely kiváló írónk. Baksay 
Sándor „Dáma“ dinit regényének egyik rész­
lete s itt külön cint (Garabonciás diák) alatt 
kerül színre. A rendkívül élvezetes és jelleg­
zetes színmű előadása, mint a jubileumi ün­
nepély kiemelkedő részlete, méltán tarthat 
számot a legnagyobb érdeklődésre. Az ifjak 
nemes ambícióval készülnek reá. A közön­
ség is buzgó pártfogásban részesíti őket, 
amennyiben, mint halljuk, a belépőjegyek 
már jórészben elkeltek. Még néhány kapható 
Csátln" Ferenc és Békés Lajos üzletében.

A feminista előadás és a Debreceni 
Feminista Egyesület alakuló gyűlése nem e 
hó 8-ikán. mint lapunk szerdai számában kö­
zöltük, hanem e hó 18-án, vasárnap délelőtt 
fél II órai kezdettel lesz a kollégium dísz­
termében.

Frank Sándor nöidivat- és fehérnemű- 
cég értesíti a t. vásárló hölgyközönséget, hogy 
üzletét a régi helyiségben. Piac-u. 42. szám 
alatt november hó 15-én ismét megnyitja. 
Raktáron található gyönyörű ruhaszövetek, 
selymek, bársonyok és női kész fehérítemiick. 
u megszokott Ízléses választékban.

— Szörmeáru különlegességek, saját ké­
szítményekben, egyedüli nagy raktár Szent 
Anna-u. 3„ Végh Gyula szücsmesternél.
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Ne legyenek más isteneid. Pénteken <■'/ 
a hatalmas'film kerül az Apollóban műsorra, 
uielviiuk főszerepét Bassernumn Albert. Ne

mi7 november 8,

metország legnagyobb színésze iátsza 
V szeniiőbi erdő titka Jegkozelcbb 

! Ji áii iában.

Az alkalmatlanok jelentkezése. A hon­
védelmi miniszter rendeleté alapján a v árosi 
katonai ügyosztály fölhívja az itt tartózkodó 
idegen és helybeli illetőségű ISó-x januai I. 
és 1801. december 31. közötti időben szüle­
tett azon összes népiölke löket, kik a legutóbbi 
bemutató szemléken alkalmatlan osztályozást 
nyertek és a szemle ideje óta lakhelyüket 
változtatták, vagy más városban állottak elő 
szemlére, és Debrecenbe költöztek lakni, 
hogy a városi katonai ügyosztálynál U-. sz. 
szoba) a törvényes következmények terhe 
alatt haladéktalanul jelentkezzenek népfölkv- 
loi igazolványi lapjukkal.

A fölmentett mezőgazdák jelentbe 
zése. A bizonytalan időre ez.ideig felmentett 
mezőgazdák és mezőgazdasági alkalmazot­
tak további felmentésére vonatkozólag a mi-. 
niszteri döntés megtörtént s a felmentési iga- j 
zolvánx ok a névjegv zekkcl egviitt a nolgai - , 
mesteri hivatalnak megküldenek. Ugv a te-, 
mentett mezőgazdák, mint alkalmazottak fel- Megic túlélhető: BEMNEK J ÓZBEF -net
hivatnak, hogy eddigi igazolványaikkal az j Tropp»» (S«rfiU)_fTOasse 4U_..___
ujiibbi igazolvány átvétele végett november,
7-ikétől kezdve a polgármesteri titkári híva

Apr* hirdetéseit.
, Api 6 hiiűetésck egyszeri beiktatása tíz szóig 

I korona 50 fillér Minden további szó 15 fillér. A 
vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hink 

-* tvs 2 korona. Minden további szó 20 fillér

Mindenki saját maga vesetltó a
Szabadalmazott kézi varró árammal

I gyanugy lelte* varrni mint a varrógép- 
pcí bőit. cipőt lószerszámot s/.ipmal, 
szőrméi sző nyéket, takarót, sátorán vágót 
kerékpárköpenvt zsákot stb. kezelése a 
varrásnál t’S folíozásuál Kor-nx n . 
Nv:kulf>/heietlvn mi mién kinek : iparosok- 
nak, főklmivcsvknuk, katonáknak. Szám­
talan (licséró elismerés.

Használhatóságáért szavatosság. A teljes 
ára cérnával 1 kiV.uiibörő tűvé

j Aianyat-czfistöt, 
brllltántoknt bármi­
ről szóló záloglevele­
ket (znlogcédulákat) 
és egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban

veszek.— Meghívásra 
házakhoz Is elmegvek. 
Steiner Mihály, Szé- 
chenvl-utcn 19. szám.

varróár ára cérnával 1 Kuionou/u myui; Eladó fáid
és használati utasítással a pénz előzetes ^ 0ndódon 3 hol«l 1000 
hekiiÜlésénél I kor. 10 fül utánvéttel 1 , ^ f^jd eladó. Cim a
kor. 10 fillér .-A harctérre cta « a pénz 1(ia(|óhivatall)an. 
előzetes beküldése mellett szállítom. litt - ■ _ 
mentes megküldés. VIszoflIGladoknak keüvozin1 fty ffational-

kass/.ákat tcujobban javít 
Keszler, első debreceni 
műszerész, Széchenyi- 
11 ten I .

falban (emelet 4.) okvetiet 1 iiUeleittkez/enek.

Sitiiéi éi mSvénet

MŰSOR?
CSÜTÖRTÖK: Carmen, opera. A) bérlet. 
PÉNTEK: l. a T ruviat a. opera. B) bérlet. 
SZOMBAT: Délután: A z a huncut ké­

nt é 11 y s e p r ő. Oyermekelőadás. Este: 
Bő re gér. operett. C) bérlet.

V ASÁRNAP: Délután: A c i g á ti v b á r ó, 
operett. Bérletszünet. Este: A cigány, 
színmű. Bérletszünet.

Pezsgődugókat
használt, nem 'mtíparafáhól. sem töroj- 
tet, veszek bármily mennyiségben, elő 
zetes érdeklődés nélkül, utánvéttel 1.20 
K darabonként, használt palackdugót 
25 K kg.-ként Uj dugókra csak minta 
ellenében leszek legmagasbab áraján­
latot ROBIC8EK ADOLF, 
BUDAPEST. Xelelejts-ulcu lő. szám.

Biharm egyében
vasútállomás mellett, a vasul mentén eladó 
egy 530 magyar hold kiterjedésű

C- *• «S. «S *» 1. ** «■ 1» SU: -
_ ....... ... . , Erdő cgv része vágható, más része Ili-lő
Carmen. (A színházi iroda jelentése.! . a £ves cser ^ tölgv. — Eladó ugyancsak olt

a Carmen opera kerül szilire. A főszerepeket 
ezúttal is Babits Vilma, Szántó Gáspár.
Párdy Armand. Deltái Jenő, Káldor Dezső és
B. Koppáu Margit játszók. j éves cser erdő, többi szántó, igen jó fekvésű.

Traviata. Holnap, pénteken B) bérletben Értekezhetni Dr. Jakob János ügyvéddel. 
Verdi operája. a Traviata kerül színre. Az yfagvarcsékc. Biharmegvc. 
operaelőadások iránt mindig nagy az érdek­
lődés s igy természetesen a Traviata is telt 
házat fog vonzani.

A Bőr egér másodszor. (A sz,inházi iroda; 
jelentése.) A szili társulat pompás beállítás- j kor a Debreceni Hitelbank k*é-.< társasai helyi 
ban elevenítette fel Strausz örökbecsű ope- egében .DeDeeeu. Szédicnyi-titea 1.) vi ruuiv- 
retilét, a Bőregér-t. Szombaton C) bérletben közgyűlését tartja, amelyre a társasá-z iv.-zvcnyesvit . 
ismét ez a kiváló operett lesz műsoron. j tisztelettel meghívja «3 igazgatóság. j

A huncut kéményseprő. (A színházi iroda j ,t közgyűlés tárgysorozata: 1
jelentése.) A gyermekvilág részére is gon- , v igazgatóság és felügyelő bizottság jelen-, 
doskodott a színház igazgatósága egy hatni- tvsu vnMvk í..ipcs/m az ion. ér j zárszámadás v<! 
sitatlan slágerről. Szombaton kerül ugyanis ip-rleg előterjesztése, határozathozatal az igazgató- ,

súg és felügyelő bizottság részére a fcllliviitvény I 
megadása tárgyában. j

2. Az igazgatóság javaslata a részvénytársaság 
alapszabályai 11.. 15. és 16. §-ainak módosítása tár- ; 
gvában.

egy 170 magy. hold kiterjedésű
’ * *1. «I. a k* •> «* #«* ,

mclvből 10 hold gyümölcsös, 15 hold

Meghívó.
X/ Tibii Debreceni Oözcukorkagyár Rés/v 

társaság lói7. ex i november hó 17-én délben 12 
j kor a Debreceni Hitelbank Re -r y, társaság I

í Szép
hutorozoll szoba, esetleg 
teljes ellátással is. kiadó 
Cim a kiadóhivatalban.

Sasiakért
i i legelején villatelkrk el­

adók. értekezhetni Po- 
í roszlai-ut 1. sz

Kerestetik
úri családhoz fent iáró 
beteg mellé egy jó'clkü 
kőz.6pkoru nő. Cim Itcál- 
utea 1. szám

Kiadó
téli lakásnak alkalmas 2 
szoba, fürdőszoba, mel­

lékhelyiségekből álló 
bútorozott nyaraló Po- 

, roszlai-u 1. sz.
Eladó

t a Belhlcn-ulca 27. számú 
ház.. Megtekinthető i2—2 
óra között.

Téli alma.
1 eltenni való. nemes fai - 
; láju, kézzrt szedett, vá- 
; ivgatolt févegmentes eV 
I adó.Honvéd-utca lf>

Eladó
a Délibáb-utca 17. sz 
ház fele illetősége Óim 
íi kiaíló-hívatidbnn.

Kifutó fiút
keresünk. Cim a ki­
adóhivatalban.

Irodahelyiség
főnöki szobával, előszo­
bával, Pélerfla-u. 16. sz 
alatt azonnal kiadó 

firtekezheini ugyanott,

Csúz, fcuénv
és mindenféle fájdalmak 
ellen biztos hatású szer 
a hires K«rálybalz*am,
I üveg 5 kor. Kanhafő ;
0RÓSZ NAGT miIRNCZ,
Arany egyszarvú gvó"v- 
szertár. Színház melleit. 
Ugyanott legjobb ptnera 
r.rapnanok napi áron kap­
hatók .

Eladó
?. Vnrga-utei H0. sz 
sarokház.. Értekezhet i 
l’orosz.lai-ut 1.

Akinek
törött aranya ezüstje.
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó," hívja meg 
K rámert, Arany Bika- 
bérhfiz 3.

Eladó
n Nádor-utca -1. sz. 031 
[~] öles telek közvetlen 
az István-gőzmalora mel­
lett. Két szoba, konyha, 
verandából álló egyszeri! 
laképfiletlel, csinos elő 
kerttel, szivattyús kotta!. 
Cim a kiadóhivatalban.

Eladó vagy haszonbérbe 
azonnal kiadó : 

Sámsoni-ut mentén Gerébi- 
telepen, a vámház mellett, 
Kondor-utca 3. sz. ház, 
mely magában foglal 2 
szoba, 2 konyha, kamra, 
pince és egyél) mellékhe­
lyiségekkel ellátott lakást, 
ló- és tehénistállót, sertés 
és aprómarha ólakat, górél 
stb. Az egész telek drót­
kerítéssel van körülkerítve, 

‘2 hold szőlő, veteményes 
és gyümölcsös kerttel el­
látva. A szóló, teljes ter­
mésben van. Értekezhetni 
a Debreceni Gazdák Bankja 
r.t-nál, Kossuth-u. 17.

Abroncs
vékony, nádkőtőzni való 

I és egyéb célra alkalmas 
1 eladó a kiadóhivatalban.

bemutatóra Komor Gvuln mulattató énekes 
gyermekbohózata. A kitűnő darab a főváros­
ban számos előadást ért meg s rövid időn be­
lül bizonyára Debrecenben is minden gyer­
mek meg fogja ismerni. Ez előadásra iegvek 
előre válthatók. s

A jövő heten két bemutató. (A színházi 
iroda jelentése.) A színházi idény kellős kö­
zepébe vezérli a közönséget a jövő heti mii­
sor. Az egész hetet két kiváló bemutatóval 
tölti be a szinliáz. Hétfőn, kedden, szerdán 
Móricz Zsigmond sokat emlegetett újdon­
sága. a Pacsirtaszó kerül bemutatóra, mely- 
lyel a népszerű szerző a Nemzeti Színház­
ban számottevő sikert aratott. Csütörtökön, 
pénteken, szombaton és vasárnap a bécsi

Figyelmeztetés. Az 1914. évi mérleg a társaság 
részvényesei által a Debreceni Hitelbank Részvény- j 
társaság üzleti helyiségében a közgyűlést megelőző 
s napon át megtekinthető. (Alapsz, 36. §.)

A közgyűlésen szavazati joggal csak azon rész- : 
vényes hír. aki részvényeit a le nem járt szelvények­
kel együtt 5 nappal a közgyűlés előtt a Debreceni Hi­
telbank Részvénytársaság pénztáránál leteszi. (Alapsz. : 
13. §.) I

1
Mérlegszámla Fill, december M-ilievel. Vagyon: '

Veszünk........
National pénztárt! Nélkülözhető ve váll ellen­
őrző pénztárak most a National Registrier 
Kassen Gesellschaft Wien, VII.. Siebenstern 
gasse 31 cégnél legjobban eladhatók.

Viszketéssé#, sömär, rllh
leggyorsabban el 01 olaszt ja a Hr, PiBSCll 1616 OTIml
„BARNA ZSÍR". Nincs szaga, nem piszklt 
Mindig eredeti pecsétes Dv. Flesch-ielet 
kérjünk. Próbatégely K VbO, nagy tégely 
K 3-—, családi tégely K 9'—. Kapható a I 
helybeli gyógyszertárakban vagy direct a. 
készítőnél rendelhető: Dr. FI each E. 

nKorona“ gyógytára, Győr,
MHHHMHP

Cb. éb hír. állandó lókórház M.-Böbzörméi*>
63d 1917. szám.

Lóárverési hirdetmény.

i Folyó év november hó II-én d. e. 'J óra-
Ercdmcnyszrimla Ilit december 3lekével. Nyc kor a hajdúböszörményi CS. és kit", állatid'' 

re ség: Biztosítási dijak 400 K. Munkabérek 1162.89 K. lókórházban mezőgazdasági célokra alka 
Tiszti fizetések 2400 K, Kamatszámla 5000 K. -V.ru- Utasnak talált lovak, árverés Utján Citogna x 
számla 83.324.98 K, Üzleti költségek 331.18 K. 1912. adatni.
évi veszteség 72,105.01 K. összeseit. 164,724.06 K. Az árverési feltételek és az árverésin.

pékét L. Mártán, Berlin ünnepe színésze’, Iza Veszteség: m3, évi veszteség 164.724.06 K. össze- szükséges igazolványok az illetékes városi 
<z er epét pedig Mart Or] and a. a Vopenhága sen: 164,724.06 K. Az igazgatósai;. A lenti számlát tanács illetőleg ioszolpabiro áltál aciatiunv y 
udvari színház művésznője iátszák. Előadá- megvizsgáltuk és annak adatait az üzleti könyvekkel Cs. és kir. állandó lókórhaz
sok 5, 7 és 9 órakor. megegyezőnek találtuk. A felügyelő bizottság paraiKStiokság.

NyeetiloH HoHmmi és KreaovHg köoyvflyoBtdéjÉNfl, Ferenc Jéuet át 41, a Hfosté'«! »Wütben.

Chari Theater slágere, a Favorit operett ke- Óvadékok 50 K. Épületek tos,598.85 K. Berendezés 
fül bemutatóra. Szerzője a kitűnő műnek i-44,860 K. Pénztár 330.20 k. Pustatakarckpvn/tiu

200.27 K, Adósok 11,963.22 K, Különbözők 48,850.89 K. 
Veszteség 164,724,06 K. Összesen 479,577.49 K. Teltei: 
Részvénytőke 150,000 K, Elfogadványok 322,200 K. 
Átmeneti tételek 7377.49 K. Összesen 479,577.49 K. 
.4: igazgatóság. A fenti számlát megvizsgáltuk cs 
unnak adatait az üzleti könyvekkel megegyezőnek

Grütibaum Erit/, és Sterk Vilmos. — Zenéjét 
szerzettet Stolcz Róbert, fordította Harsányi 
Zsolt.

A lialálitclct (Jókai-film) ma utoljára lát­
ható az Apollóban.

Peleskci nótárius. Nagv szeretettel nézte 
a közönség ezt a kedves filmet. Szentgyörgyi találtuk. ^4 felügyelő bizottság 
mint Pelvskei nótárius utólcrlietetlen. a foto­
gráfia pedig elsőrangú,

Clemenccaii, Dumas mestermiive, ez a 
mély szenvedéllyel telített sorstragédia pén­
teken kerül színre az Uranusban. A főszere


